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» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instrugcdes abaixo:

ASANENE N NENE NN . NN

\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacgéo e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificagdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes, numeradas de 1 a 35. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséo e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcacdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacédo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracao de 03h, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicacédo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Assinale a alternativa CORRETA que tem padrdo de
heranga autossémico dominante, caracteriza-se por
hemangioblastomas do sistema nervoso central,
angiomas de cerebelo e retina, carcinomas e cistos
renais, cistadenoma de epididimo, cistos viscerais,
feocromocitomas e tumores de ilhotas pancreaticas.

(A) Doenca de Von Hippel-Undau.
(B) Neurofibromatose hereditaria.
(C) Neuromas mucosos.

(D) Complexo de Carney.

Questéao 02

Com base nos principios do SUS, é INCORRETO afirmar
que:

(A) A participacdo da comunidade tornou-se uma diretriz
da forma de organizacdo e operacionalizacdo do
SUS em todas as suas esferas de gestéo,
confundindo-se mesmo com um principio, constando
do texto constitucional como uma das marcas
identitdrias do sistema ao lado da universalidade,
integralidade e descentralizagéo.

(B) A descentralizagdo que trata o SUS é coerente com
a concepcao de um Estado federativo obediente a
principios  constitucionais que devem  ser
assegurados e exercidos em cada esfera de
governo.

(C) O principio da equidade identifica o espaco da
diferenca, ndo o espaco da igualdade.

(D) O problema da equidade e igualdade estd em
estabelecer um juizo de valor para eleger critérios de
distribuicdo, classificando pessoas ou populares e
estabelecendo modos de distin¢éo.

Questéao 03

Com base nos farmacos e agentes que podem induzir
hipertensdo arterial, assinale a alternativa CORRETA
que corresponde a uma anorexigenos / sacietdgenos.

(A) Eritropoetina.
(B) Sibutramina.
(C) Ciclosporina.
(D) Glicocorticoide.

Questao 04

Em relagdo a micoses pulmonares primarias, analise as
afirmativas abaixo:

I.LA coccidioidomicose esta associada a individuos
imunocompetentes que tém massas inflamatorias
significativas e comumente produz sequela neurolégica
gue exige cirurgia e terapia antifiingica prolongada.
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IILA criptococose gatti tem amplo espectro de
manifestagbes clinicas, variando desde sindrome tipo
influenza até quadro tipico de pneumonia, com escarro
purulento, e as vezes com raias de sangue.

Ill.Na blastomicose, a infeccdo pulmonar priméaria tem
curso assintomatico/sintomatico autolimitado. A doenca
pulmonar crénica pode evoluir insidiosamente com ou
sem manifestacdes extrapulmonares.

IV.Na paracoccidioidomicose, o quadro clinico é insidioso
e progressivo, podendo observar-se quatro formas
clinicas: pulmonar aguda, pulmonar crdnica, disseminada
aguda/subaguda e disseminada crdnica.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas, el
(B) Apenas, Il e lll.
(C) Apenas, IV.

(D) Apenas, lll e IV.

Questéao 05

Com base no Codigo de Etica Médica, € INCORRETO
afirmar que:

(A) E dever das partes informar e manter atualizados
seus dados cadastrais perante os Conselhos de
Medicina para recebimento de citacdes e intimagodes.

(B) O processo e julgamento das infracdes as
disposicdes previstas no Cédigo de Etica Médica s&o
independentes, ndo estando em regra, vinculado ao
processo e julgamento da questdo criminal ou civel
sobre 0os mesmos fatos.

(C) Havendo conflito de competéncia, os autos deverdo
ser encaminhados ao CFM para deciséo.

(D) A responsabilidade ético-profissional é dependente
das esferas civel e criminal.

Questéao 06

Em relacdo aos sinais e sintomas de maior interesse nas
doencas cardiovasculares, € INCORRETO afirmar que:

(A) Dispneia de esforco sugere a presenca de
envolvimento organico, como de insuficiéncia do
ventriculo esquerdo ou doenca pulmonar obstrutiva
cronica.

(B) A trepopneia é a dispneia causada ao deitar em
decubito lateral, mas que ndo ocorre ao deitar-se em
decubito lateral contralateral.

(C) A dispneia paroxistica noturna é secundaria ao
edema pulmonar intersticial.

(D) A ortopneia é a dispneia que aparece ao se sentar e
melhora ao deitar, e ocorre em pacientes com shunts
causados por doencas cardiacas congénitas.

Questéao 07

Com base nos estalidos, registre V, para verdadeiro, ou



F, para falso, nos itens abaixo:

(_)Os estalidos meso e telessistdlicos, Unicos ou
mdltiplos sdo atualmente admitidos como simples
acentuacdo do componente da primeira bulha,
originando-se na via de saida dos ventriculos.

(_)Os estalidos protossistélicos ou de ejegdo, sao
originados, em geral, pela tensdao de aderéncias
pericardicas ou pleuropericardicas resultantes de
inflamacé&o prévia desses folhetos.

(_ )Estalidos diastélicos ocorrem somente na
protodiastole, e sua génese esta relacionada a abertura
das valvas atrioventriculares.

(__)Os estalidos protodiastélicos sdo melhor audiveis na
margem direita do esterno.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo:

(A) V,F,V, F.
(B) F,F,V,F.
(©) F,F,V, V.
(D) V,V,F,F.

Questéao 08

Assinale a alternativa CORRETA que é caracterizada por
cornos cutdneos na metade lateral da margem
supraorbital, cutis verticis gyrata e opacidade da cérnea.
N&o apresenta nenhuma alteracdo enddcrina nem de
sela tdrcica.

(A) Sindrome de Tourennc-Solcntc-Galé.
(B) Sindrome de Sotos.

(C) Paquidermoperiostose.

(D) Sindrome de Rosenthal-Kloepfer.

Questao 09

Ha diversos modos de se classificar as bronquiectasias.
De acordo com a apresentacdo radioldgico-patolégica,
elas sdo classificadas. Assinale a alternativa CORRETA
relacionada a varicosas.

(A) Os brbénquios dilatados possuem tamanho e forma
irregulares, com constricdes em varios locais e,
caracteristicamente, apresentam dilatag&o terminal.

(B) Dilatagbes bronquicas grosseiramente uniformes,
terminando de modo abrupto junto a superficie
pleural.

(C) As dilatagbes aumentam progressivamente em

direcdo a periferia do pulmdo ou tendem a forma
esférica.

(D) Elas envolvem trés ou quatro geragdes brénquicas
mais terminais, destituidas de bainha
conjuntivo-cartilaginosa.
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Questéao 10

Com base na Lei do Ato Médico, € INCORRETO afirmar
que:

(A) O médico integrante da equipe de salde que assiste
o individuo ou a coletividade atuara em mutua
colaboragdo com os demais profissionais de saude
gue a compdem.

(B) Compreende-se entre as competéncias do Conselho
Federal de Medicina editar normas para definir o
carater experimental de procedimentos em Medicina,
autorizando ou vedando a sua pratica pelos médicos.

(C) A direcao administrativa de servicos de saude
constitui funcgao privativa de médico.

(D) O objeto da atuacdo do médico é a saude do ser
humano e das coletividades humanas, em beneficio
da qual devera agir com o0 maximo de zelo, com o
melhor de sua capacidade profissional e sem
discriminacdo de qualquer natureza.

Questéao 11

Assinale a alternativa CORRETA que é responsavel pela
sindrome de Zollinger-Ellison, provocada pela secre¢éo
ectépica de gastrina, resultando em hipercloridria. Incide
mais comumente em homens em torno de 40 anos, e é
frequente o atraso no diagnéstico.

(A) Glucagonomas.
(B) Insulinoma.

(C) Somatostatinomas.
(D) Gastrinoma.

Questéo 12

Com base nos sinais e sintomas que sugerem
determinado tipo de tumor do intestino delgado, assinale
a alternativa CORRETA que corresponde a um tumor
mais provavel com sinais/sintomas de intussuscepgéo +
pigmentacao.

(A) Leiomiossarcoma.

(B) Carcinoide.

(C) Carcinoma de ampola de Vater.

(D) Sindrome de Peutz-Jeghers.

Questéao 13

Assinale a alternativa CORRETA que é uma importante
complicagdo na imunossupressdo, sobretudo na
granulocitopenia.

(A) Hialo-hifomicose.
(B) Mucormicose.
(C) Scedosporiose.
(D) Pneumocistose.

Questao 14
Com base na doenca hepética gordurosa ndo alcodlica e



suas definicbes relacionadas, assinale a alternativa
CORRETA relacionada a presenca de esteatose
hepatica, sem evidéncia de lesdo hepatocelular na forma
de degeneracao balbnica ("balonizacéo") dos hepatécitos
ou evidéncia de fibrose. O risco de progressdo para
cirrose e insuficiéncia hepatica € minimo.

(A) Figado gorduroso ndo alcodlico ou esteatose nao
alcodlica.

(B) Cirrose criptogénica.

(C) Esteato-hepatite ndo alcodlica.

(D) Doenca hepatica gordurosa nao alcodlica.

Questao 15

Com base no cancer de pancreas, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a um tumor que, em geral, é
grandes dimensfes, mais frequentes em mulheres
jovens, de aspecto solido cistico a tomografia
computadorizada. Com o advento e a utilizacdo cada vez
mais frequente dos métodos de imagem, esses tumores
tém sido diagnosticados mais precocemente e, portanto,
com menores dimensoes.

(A) Tumor intraductal produtor de mucina.
(B) Neoplasias cisticas do pancreas.

(C) Tumores neuroenddcrinos.

(D) Tumores de Frantz.

Questéao 16

Em relacdo aos disturbios do potassio, analise as
afirmativas abaixo:

|.Distarbios na regulacédo acido-base levam a alteracdes
plasmaticas de potassio.

[I.A alcalemia induzida na bulimia é a principal causa da
hipercalemia.

[ll.LA lesdo renal aguda e a doenca renal crdnica séo
causas de hipercalemia.

IV.Drogas como anfotericina, cisplatina, tenofovir,
aminoglicosideos, diuréticos de alca e inibidores da NaCl
do tubulo distal, como os tiazidicos, podem induzir a
hipercalemia.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas | e lll estdo corretos.
(B) Apenas | e Il estdo corretos.

(C) Apenas Il e Il estéo corretos.
(D) Apenas Il e IV estéo corretos.

Questéao 17

Em relacdo a sindrome de Nelson (SN), é INCORRETO
afirmar que:
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(A) A caracteristica bioquimica mais consistente e
confidvel da SN é uma elevacdo acentuada e
progressiva do ACTH plasmatico apds a TBA.

(B) A cirurgia hipofisaria deve ser a opcao terapéutica de
escolha para a SN, particularmente se houver
compressdo quiasmatica.

(C) A SN costuma se caracterizar por um quadro de
hipopigmentacéo cutanea.

(D) E uma complicacdo potencialmente fatal da
adrenalectomia bilateral total (TBA) realizada para o
tratamento da doenca de Cushing.

Questéao 18

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
manifestacdo clinica da cirrose que possui a seguinte
fisiopatologia: sobrecarga de volume por maior retencao
de sdédio e 4gua e consequente acumulo de liquido na
cavidade peritoneal pelo regime de hipertenséo portal e
hipertenséo linfatica secundaria as alteracdes estruturais
hepaticas.

(A) Sindrome hepatopulmonar.
(B) Sindrome de hepatorrenal.
(C) Encefalopatia hepatica.
(D) Ascite.

Questéao 19

Ha alguns anos, estdo disponiveis exames de troponina
cardiaca de alta sensibilidade, que possuem
caracteristicas em relacdo ao exame convencional de
troponina (Sayao, 2019). Com base nas caracteristicas
em relagdo ao exame convencional de troponina, €
INCORRETO afirmar que:

(A) Sobem rapidamente (em torno de uma hora) apés
inicio do infarto agudo do miocérdio.

(B) Resultam no aumento absoluto de 4% e relativo de
20% no diagnostico do infarto agudo do miocéardio
tipo 1.

(C) Possuem menor valor preditivo negativo para o
diagndstico de infarto agudo do miocardio.

(D) Estdo associadas com aumento de duas vezes na
deteccédo do infarto agudo do miocardio tipo 2.

Questéao 20

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
infeccdo reconhecida predominantemente em individuos
imunocomprometidos pela AIDS determinada por
parasitas intestinais pertencentes principalmente as
espécies Enterocytozoon bieneusi e Encephalitozoon
intestinalis.

(A) Ciclosporidiase.
(B) Criptosporidiase.
(C) Balantidiase.

(D) Microsporidiase.



Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 30.

Aminoacido promete retardar envelhecimento e
fortalecer imunidade de cées e gatos

z

Taurina € um aminoacido essencial para os cées e
gatos. No organismo, ela é encontrada em diferentes
tecidos e o6rgdos, auxiliando diretamente no
fortalecimento do coracdo e dando suporte ao fluxo
sanguineo saudavel, além de possuir efeito antioxidante
nas membranas celulares e atrasar o envelhecimento.
"Ao contrario dos cades, gatos ndo possuem a
capacidade de sintetizar a taurina de forma suficiente
para a demanda metabdlica. Portanto, adiciona-la aos
alimentos dos gatos € de suma importancia", explica a
médica veterinaria Mayara Baller, da Nutricdo e Saude
Animal.

Na natureza, a taurina estd presente somente em
alimentos de origem animal, como carne e aves,
especialmente visceras, como figado, coragcdo e rim,
frutos do mar e ovos. No entanto, é dificil obter a
guantidade diaria recomendada apenas com a dieta. E,
por se tratar de um nutriente essencial, principalmente
para gatos, a suplementacédo desse aminoacido encontra
sua forma sintética no mercado, geralmente bastante
utilizado pela industria na fabricacéo de racgdes.

"Observamos que a humanizacéo de pets leva tutores a
proporcionar experiéncias alimentares diversas para o0s
seus animais. Essas dietas, geralmente, sdo produzidas
pelos tutores em casa, sendo caseiras ou mix - alimento
caseiro com racao - e dificilmente acompanhadas por um
profissional, médico veterinario ou zootecnista. Ai, mora
o0 grande perigo: sera que essas dietas atendem as
necessidades nutricionais de cada animal, em cada fase
de vida? Sozinhas, na grande maioria das vezes, essas
refeicbes ndo sdo suficientes, gerando deficiéncia de
determinados nutrientes, como a taurina", alerta a
especialista da Nutricdo e Saude Animal.

A deficiéncia de taurina no organismo causa uma série
de problemas, entre eles: disfun¢cdo imunolégica, perda
de audicdo, degeneragdo da retina central, e também,
cardiomiopatia dilatada, doenca degenerativa do
musculo cardiaco.

As dietas desbalanceadas estdo entre as principais
causas para essa caréncia. Segundo a especialista, é
importante que o tutor, responsavel pela alimentacéo do
animal, ofereca refeicbes completas, além de
providenciar suplementacdo adequada de acordo com as
exigéncias nutricionais relacionadas a idade e a raca.

"Se vocé acredita que usa uma dieta com proporcdes
entre fontes de origem animal e vegetal, sem levar em
consideragdo as necessidades nutricionais dos animais,
vocé comete um grande erro. Este erro prejudica a
saude do seu pet. Por isso, é importante sempre estar
atento aos rétulos dos produtos oferecidos. Certifique-se

de que ali estdo os nutrientes necessarios, além de
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sempre consultar um area",

complementa.

profissional da

(Disponivel em: Amino&cido promete retardar envelhecimento e fortalecer

imunidade de cées e gatos (msn.com). Adaptado.)

Questéao 21
Assinale a opcdo CORRETA.

(A) Todo animal necessita de taurina, pois é fundamental
para as espécies fortalecerem o coragdo e terem um
fluxo sanguineo de qualidade, apesar de os gatos
nao a sintetizarem.

(B) Com a humanizagdo dos gatos, seus tutores
passaram a equilibrar dieta caseira com ragéo,
chamada de dieta mix, fundamental para os gatos,
bastando esta atitude.

(C) Caes e gatos também precisam de aminoacidos
essenciais, sendo um deles, a taurina, muito
importante para ambos, embora 0s gatos ndo a
produzam o suficiente.

(D) A taurina é encontrada, na natureza, em figado,
coragdo, rim e ovos, entre outros. Basta seguir a
dieta correta e os seres humanos terdo a quantidade
diaria recomendada.

Questao 22

Certifique-se de que ali estdo os nutrientes necessarios,
além de sempre ‘consultar um profissional da area.’'

A oracdo destacada é:

(A) Subordinada reduzida de gerandio.
(B) Coordenada sindética alternativa.
(C) Subordinada reduzida de infinitivo.
(D) Coordenada sindética aditiva.

Questéao 23

Gatos ndo possuem a capacidade de sintetizar a taurina
de forma suficiente, 'portanto adiciona-la’ € de suma
importancia.

A oracédo destacada é:

(A) Subordinada substantiva objetiva indireta.
(B) Coordenada sindética explicativa.

(C) Coordenada sindética conclusiva.

(D) Subordinada substantiva objetiva direta.

Questao 24

Taurina € um aminoAcido para cdes e gatos. Ela é
encontrada em diferentes 6rgaos, auxiliando no coragdo
e suporte ao fluxo sanguineo saudavel.



Assinale a opcdo CORRETA. (obs.: atente-se para as
regras vigentes brasileiras, e ndo portuguesas).

(A) Em '6rgaos', tem-se a excegao a regra: um vocabulo
duplamente acentuado.

(B) O vocabulo oxitono terminado em 'e' recebe acento
justamente por esse motivo, a exemplo do verbo 'é'".

(C) Em 'aminoéacido’, o vocabulo recebe acento pela
mesma regra do termo 'extemporaneo’.

(D) O vocéabulo 'sanguineo’ recebe acento por se tratar
de uma paroxitona terminada em ditongo, assim
como 'pareo’.

Questao 25

O texto apresentado € formado por codigos, lingua,
linguagem, uma série de elementos que pertencem ao
ato de comunicacéo.

Em relagdo ao texto, pode-se afirmar que sua linguagem
é:

(A) Verbal e ndo verbal.
(B) Verbal.

(C) Nao verbal.

(D) N&o verbal e verbal.

Questao 26

Na natureza, a taurina estd presente somente em
alimentos de origem animal.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a nova pontuacdo
sem alteracdo do sentido original.

(A) Na natureza, somente esta presente em alimentos de
origem animal a taurina.

(B) A taurina esta presente, na natureza somente em
alimentos de origem animal!

(C) A taurina esta presente, na natureza, somente em
alimentos de origem animal.

(D) Na natureza, somente a taurina esta presente em
alimentos de origem animal.

Questéao 27

Observamos que a humanizacdo de pets leva tutores a
proporcionar experiéncias alimentares diversas para 0s
seus animais.

Assinale a op¢éo que contenha um pronome e um artigo
respectivamente.

(A) A proporcionar experiéncias.
(B) Que a humanizagao.

(C) De pets leva.

(D) Os seus animais.
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Questéao 28

Para a demanda metabdlica, gatos ndo possuem a
capacidade suficiente.

Assinale a opcdo CORRETA.

(A) O sujeito simples é 'gatos para a demanda
metabolica'.

(B) O predicado é 'ndo possuem a capacidade
suficiente’, predicado verbal.

(C) O nlcleo do sujeito € o vocabulo 'gatos', sujeito
simples.

(D) O nucleo do predicado é 'capacidade’.

Questéao 29

Gatos ndo possuem a capacidade de sintetizar a taurina
de forma suficiente para a demanda de metabolismo.

Assinale a opcdo CORRETA.

(A) 'Taurina' é um vocabulo formado por sufixagéo.

(B) 'Sintetizar' é uma formacdo conhecida como
regressiva.

(C) 'Metabolismo® é uma
justaposicao.

(D) 'Capacidade' é formado pelos vocabulos ‘capa’ e
‘cidade’.

formacdo denominada

Questéao 30

E, por se tratar de um nutriente essencial, principalmente
para gatos, a suplementacdo desse aminoacido encontra
sua forma sintética no mercado.

Assinale a opcdo que contenha um substantivo e um
adjetivo respectivamente.

(A) Suplementagédo desse.
(B) Desse aminoacido.
(C) Sintética no mercado.
(D) Forma sintética.



Conhecimentos Gerais

Questéao 31

A cultura dos colonizadores do estado de Santa Catarina
tem fortes manifestagbes na gastronomia, nas dancas,
nas festas e até mesmo na arquitetura, onde podemos
destacar:

(A) Os casardes portugueses e as casas em estilo
enxaimel.

(B) As casas de pau a pique e em estilo enxaimel.
(C) Os casarGes portugueses e as casas de pau a pique.

(D) Os casarbes portugueses, as casas de pau a pique e
em estilo enxaimel.

Questéao 32

A Lei Organica de Sao Joao do Oeste/SC prevé que os
cargos, empregos e fun¢des publicas sdo acessiveis:

(A) Somente aos cidadaos residentes no municipio.

(B) Somente aos brasileiros que preencham os
requisitos estabelecidos em lei.

(C) Aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros
na forma da lei.

(D) A todos os habitantes do territorio nacional, desde
que nao seja estrangeiro.

Questéao 33

De acordo com a Lei Organica de Sdo Jodo do
Oeste/SC, os servidores nomeados para cargos de
provimento efetivo em virtude de concurso publico séo
estaveis:

(A) Apods um ano de efetivo exercicio.

(B) Ap6s dois anos de efetivo exercicio.
(C) Apés seis anos de efetivo exercicio.
(D) Apés trés anos de efetivo exercicio.

Questéao 34

Além da sede, o municipio de Sao Jodo do Oeste é
composto por comunidades. Qual das alternativas abaixo
cita localidades que NAO s&o comunidades de S&o Jo&o
do Oeste/SC?

(A) Ervalzinho, Jaboticaba, Alto Macuco.

(B) Gramadinho, Pinheiro Santo, Olho D'Agua e Areinha.
(C) Cristo Rei, Beato Roque, Macuco e Vale Pio.

(D) Medianeira, Palmeiras, Fortaleza e Itacurucu.

Questéao 35

Os ataques russos a Ucrania, apesar de ja serem
esperados por lideres mundiais, aconteceram sem que a
populacdo em geral entendesse exatamente as suas
razdes. No decorrer do conflito algumas hip6teses foram
levantadas, incluindo a de uma represalia ao governo
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ucraniano por demonstrar interesse em ingressar na
OTAN (Organizacdo do Tratado do Atlantico Norte). Por
gue o ingresso da Ucrania na OTAN seria uma ameaca
para Russia?

(A) Porque a Ucrania se tornaria uma poténcia na
producgdo de gréos, abrindo concorréncia no mercado
internacional.

(B) Porque a Ucrania deixaria de consumir o gas
produzido na RUssia, pois passaria a compra-lo de
seus aliados.

(C) Porqgue a Ucrania proclamaria sua independéncia,
deixando de ser uma coldnia da Russia.

(D) Porque a Ucrania ganharia forga militar com o apoio
da OTAN, comprometendo o poder de fogo da
Russia sobre ela.



